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Instrucciones generales parala
realizacion de este examen
A La respuesta debe escribirse en el
hueco existente a continuacion de
cada pregunta con letra clara.

Cada respuesta correcta suma un punto Cada
respuesta incorrecta, ilegible o vacia no suma ni
resta. El total de puntos se dividira entre el total de
preguntas y se multiplicara por 10 para obtener la
nota del examen.

— Determinar el error que se comete al
representar el namero 28.9 en un formato de
coma fija con 6 bits para la parte entera y 2
bits para la parte decimal.

0.15

— Determinar cudles de las siguientes
afirmaciones son CIERTAS. Responder
TODAS o NINGUNA si se considera que es
la respuesta adecuada.

A) El mayor nimero entero con el que puede
operar la ALU de la CPU elemental es 215-
1.

B) Los flags del registro de estado son una
entrada de la unidad de control.

C) La instruccion JMP Inm8 modifica los
flags del registro de estado.

D) Una palabra de control contiene tantos
bits como instrucciones distintas sea capaz
de ejecutar la CPU.

En la CPU elemental se han mapeado un
dispositivo de memoria RAM de tamafio 16K. Se
sabe que internamente utiliza un decodificador
de 8 entradas y que su circuito de activacién
implementa la siguiente funcién booleana: al5
~al4. Ademas, cada banco contiene 4 chips.

— Determinar el rango de direcciones de banco
16 (los bancos se empiezan a numerar en
cero). Responder en hexadecimal.

A, B

— Realizar la operaciéon FA03h — AB45h con 16
bits y determinar si hay carry y overflow.

Resultado: 4EBE CF:0 OF:0

8400h-843F

— Determinar la organizacién de los chips.

— Kl

asignado el coédigo unicode U+0F85, ;Cual
seria su codificacion en formato UTF-8?
Responder en hexadecimal.

caracter tibetano paluta ( ) tiene

cableado erréneo se muestra en la figura siguiente:

Salida
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A J

Sin ser conscientes de dicho fallo, se ha

utilizado dicha ALU elemental defectuosa para
construir una ALU de 4 bits, similar a la vista en
clase. Si se sabe que Op0=0Op1=1, Cin=1, Resta=1,
A=1101 y B=1001, se pide:

— (Qué valores de Salida (Si) se generaran, y

cudl sera el valor del bit de Carry (CF)?

S1=1100

CF=1

64x4

EOBES85h

— ¢Cuantos biestables de tipo D forman una
memoria SRAM de organizaciéon 1Kx16?
Responder en forma de potencia de dos.

2714

Al construir una ALU elemental, se ha
cometido un error en el cableado, de modo que
la salida de la puerta XOR se ha llevado al
Carry Out de la ALU, mientras que la salida de
acarreo del sumador se ha llevado a donde
deberia estar conectada la salida del XOR. El

— Completa los caracteres que faltan en el

interior de las casillas, teniendo en cuenta los
caracteres que ya hay y sus cédigos ASCII.

46h | 4Ah | 64h | 6Eh | 32h | 35h
F | J d n 2 |5




A

Se pretende redisenar el circuito de la figura
adjunta utilizando un array légico programable
(PLA).

— ¢(Cuadl es el nimero minimo de puertas AND

y OR debe tener dicho array logico
programable?
AND: 12 OR: 1

Se ha desarrollado el siguiente programa para
la CPU teoérica. El cédigo fuente esta compuesto
de las siguientes partes: un programa
principal, una rutina de interrupcion
correspondiente al periférico teclado y un
procedimiento llamado escribe_nota.

El programa principal instala la rutina de
teclado.

La rutina de interrupcion comprueba si hay
una tecla pulsada, y en caso de existir llamara
al procediemiento escribe_nota pasando como
parametro la informacion que contiene el
registro de datos del teclado.

El procedimiento escribe_nota recibe como
parametro el contenido del registro de datos de
teclado con la informacién de la tecla pulsada.
Si la tecla pulsada no es un numero el
procedimiento no imprime nada en pantalla. Por
lo contrario si la tecla pulsada es un niimero el
procedimiento escribira en la pantalla la cadena

de texto correspondiente a dicho nimero que se
encuentran definidas en la zona de datos. Cada
una de las cadenas de texto finaliza con el
terminador O.

ORIGEN 1200h

INICIO main

.PILA ¢°?

.DATOS

notas VALOR "cero",0, "uno",0, "dos",O,
"tres",0, "cuatro",0, "cinco",0, "seis",O0,
"siete",0, "ocho",0, "nueve",O0

.CODIGO
main:

---- HUECO 1 ----

MOVL R1, 26
MOVH R1, 0
MOV [R1], RO
STI

JMP -1

PROCEDIMIENTO rutina teclado
PUSH RO
PUSH R1

---- HUECO 2 ----

MOVL R1, 1h ; Rl=reg. control tecl.
MOVH R1l, 60h ;

---- HUECO 3 ---- ; R2=mascara tecla
; pulsada

bucle rutina:
MOV R3, [R1]
AND R2, R3, R2
BRZ no_hay tecla

DEC R1 ; Rl=reg. datos

MOV R3, [R1]

INC R1 ; Rl=reg. control

PUSH R3 ; Parametro del proced.
---- HUECO 4 ----

JMP bucle rutina

no hay tecla:
“POP R4

POP R3

POP R2
---- HUECO 5 ----
FINP

PROCEDIMIENTO escribe nota
PUSH R6
MOV R6, R7
PUSH RO
PUSH R1
PUSH R2
PUSH R3

—---—- HUECO 6 ----; RO <- Recuperar parametro

MOVH RO, Oh

MOVL R1, 3%h
MOVH R1, Oh

COMP R1, RO

BRC no_es numero

MOVL R1, 30h
COMP RO, R1
BRC no_es numero

SUB RO, RO, R1
XOR R2, R2, R2
MOVH R1, BYTEALTO DIRECCION notas
MOVL R1, BYTEBAJO DIRECCION notas

bucle proc:
COMP RO, R2
BRZ escribe

busca final nota:
—-——- HUECO 7 ----
COMP R3, R2
BRNZ busca final nota
DEC RO B B
JMP bucle proc

escribe:
MOVL RO, 80h
MOVH RO, 60h

siguiente:
MOV R3, [R1]
COMP R3, R2
BRZ acaba
MOVH R3, 7h
MOV [RO], R3
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INC RO
INC R1
JMP siguiente

no_es numero:
acaba:

POP R3

POP R2

POP R1

POP RO

POP R6

RET
FINP

FIN

—  (Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
— Hueco 1 --?

MOVH R2, 1

—  ¢/Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
-—- Hueco 4 --?

— ¢(Cual es la direccibn de memoria que le
corresponde a la esquina inferior derecha de la
pantalla utilizada en el programa? Contestar
en hexadecimal

CALL escribe_nota

INC R7

60F7h

—  (Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
-— Hueco 5 --?

— ¢Cual es el numero de vector de interrupcion
correspondiente al teclado? Contestar en
hexadecimal

1Ah

MOVL RO, BYTEBAJO DIRECCION
rutina_teclado
MOVH RO, BYTEALTO DIRECCION

rutina_teclado

POP R1

POP RO

IRET

—  ¢(Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
— Hueco 7 --?

—  (Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
--—- Hueco 2 --?

— Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
—- Hueco 6 --?

MOV R3, [R1]

INCR1

PUSH R2

PUSH R3

PUSH R4

INC R6
INC R6

MOV RO, [R€]

—  (Qué instruccién o instrucciones falta/n en el
- Hueco 3 --?

— ¢(Cual es el tamano optimo de la pila?
Contestar en decimal

MOVL R2, 0

14




